



Примерно через 30 лет Пьер Мегнин - ветеринар и издатель журнала «Заводчик»; написал стандарт **бордоского дога** и опубликовал его в своем журнале. Спустя еще 10 лет профессор анатомии Кунстлер свои «Критические этюды бордоских догов»; завершил абсолютно детальным и точным стандартом, не потерявшим свою актуальность и сегодня.

В этом стандарте бордоский дог описывается так: впечатляющая собака мощного сложения с крепким туловищем, мускулистая, с высотой в холке 58-68 см, с объемной массивной головой. Перекус от 0,5 до 2 см, причем зубы при закрытой пасти не должны быть видны. Окрас от желто-коричневого до темно-красного.

Допустимы белые отметины на груди и пальцах. Маска красная или черная.

Напомним, что бордоских догов и их предков применяли для охоты на крупного зверя, в качестве охранника стада от волков и медведей. И сегодня эти собаки внушают страх и иногда бывают опасны - им нужна твердая рука. Путем тщательной селекции кинологам удалось несколько снизить в бордоском доге боевое рвение и развить другие выдающиеся качества.

Сегодня имеется три типа бордоского дога: бордоский, парижский и медитерран, которые несколько различаются по высоте в холке и типу головы.

В нашу страну собак этой породы впервые завезли в конце XIX столетия. Однако распространения они не получили, и поголовье не сохранилось. Сегодня бордоский дог - новая для нас порода. В разведении участвуют в основном представители породы из Франции, Венгрии и Чехо-Словакии.

Без сомнений, иметь бордоского дога в доме - приятно и удобно. Он вовсе не навязчив, не приносит особых хлопот по уходу за шерстью, внимателен и умен. Нет повода для беспокойства, если в доме есть маленький ребенок. Бордоский дог завоевал репутацию примерной няньки, способной уделить малышу максимальное внимание, при этом он очень терпелив. Известны случаи, когда дети пеленали бордоских догов словно младенцев, использовали собаку как помост, чтобы достать из шкафа вкусную конфету, запрятанную мамой. А однажды трехлетняя девочка решила проверить на собаке свои способности парикмахера: она тщательно подготовила ее к стрижке наголо и уже успела нанести на нее слой мыльной пены. Родители подоспели вовремя и оградили животное от этой неприятной процедуры. Подобных историй можно рассказать много, но во всех случаях отмечены терпение и сдержанность этой породы по отношению к своему маленькому хозяину.

Что же касается воспитания и выращивания бордоского дога, неопределимых трудностей нет. У этих собак крепкая нервная система. Без причины они не лают и не бросаются. С детства выращенный в доме щенок хорошо знает всех членов семьи и животных и не представляет для них никакой опасности. Но все же необходимо учитывать то, что по своему происхождению эта собака - боец, гладиатор и охотник. Поэтому не стоит поощрять щенка за то, что тот проявляет агрессивность к чужим людям и собакам. Иначе вам придется очень тяжело выходить с такой собакой на выставки и площадки для выгула. Постарайтесь воспитывать щенка с помощью поощрений.

Бордоский дог - мощная, с тяжелым костяком собака, поэтому не следует давать чрезмерных физических нагрузок щенку во время ускоренного роста. После кормления вашему маленькому другу следует предоставлять отдых.

Если собака будет получать полноценное питание, включая натуральные продукты - мясо, творог, овощи и фрукты - она вырастет крепкой и здоровой. Щенку необходимы витамины и минеральные соли, особенно в зимнее время и весной.

Ежедневные прогулки на свежем воздухе, дегельминтизация - залог здоровья вашего питомца. При выращивании щенка владелец должен знать, что бордоские доги очень чувствительны к наркозу. Доза, нормальная для всех собак, может быть смертельной для бордоского дога. Продолжительность их жизни в среднем до 10 лет.

Если вы решились взять щенка бордоского дога и поняли, что эта собака подходит вам и вашей семье, знайте: он переживет рядом с вами все моменты радости и разочарований, даря вам безмерную любовь, преданность и способность, если нужно, отдать за вас даже свою жизнь.

Авторы: Наталья и Сергей Смирновы, Светлана Вебер